

产业扶贫结出“幸福果”

——桐柏县埠江镇桃产业带动群众脱贫增收

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝

7月10日,记者见到张国生的时候,他正在桃园里和埠江镇扶贫办主任罗次长查看他种植的晚油桃的生长情况。

说起张国生,在该镇也是个“人物”,生在农村的他天生就有不服输的性格,以前靠种庄稼只顾个全家人温饱,后来就慢慢倒腾些生意,日子逐渐过得有了起色。后来做生意投资失败欠下不少外债,生活陷入困境,因缺资金2015年被识别为贫困户。

在帮扶人的指导下,张国

生在新春红桃种植合作社学习种植技术,学成之后又经帮扶人的帮扶从农商行贷取小额贷款5万元,利用自家责任田且又流转同村6户贫困户土地种植红桃30余亩,通过帮扶和自身发展,现在红桃种植已进入盛果期,经济效益可观,实现脱贫摘帽。

脱贫后的张国生开始带贫,吸收了5户贫困户在他的基地务工,每年每人收入在8000元以上,加之流转土地带动贫困人口11户,目前已带6户贫困户脱贫。

“在每年朱砂红桃丰收季,来到位于国道边的埠江镇高寨

村,随处可见一派忙碌的景象,拉着桃子的果农、收购桃子的商户和已经装满桃子的东北及沿海城市牌照的货车,真的是桃子红了,果农笑了。”该镇党委书记刘启群介绍说。

据了解,该镇现有红桃10000多亩,主要品种是朱砂红桃,红桃主要销往东北及广东沿海城市,每亩桃收益6000~8000元,全镇桃产业收益4000多万元,因桃产业流转贫困户土地近千亩80多户,通过务工及流转土地方式带贫120多户230多人,桃产业逐步成为农民增收致富的主导产业。

南阳市宛城区茶庵乡：“爱心超市”掀起扶贫扶志新高潮

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 袁永强 张璞

用心扶贫,用心济困。南阳市宛城区茶庵乡通过探索3个贫困村“爱心超市”建设取得成功经验,完善制定《茶庵乡非贫困村爱心超市建设标准》,目前,全乡18个行政村均完成建立“爱心超市”并规范运行。

各村“爱心超市”悬挂统一“爱心超市”的标识牌,标识、制度上墙,物品进出有台账、有标价、有专人管理、有积分卡、有红黑榜,面积最少的20平方米,商品价值最低2000元。为支持各村“爱心超市”建设,各个单位积极捐款捐物,超市物资种类齐全。

贫困户通过参加志愿服

务、知晓脱贫攻坚相关政策、参加村集体活动、环境卫生整治、户荣户貌评定等发放积分,每月26日进行一次积分兑换。

幸福来敲门,扶贫又扶志。“爱心超市”的成立,进一步激发了贫困户内生动力,也有效鼓舞了党员干部、社会热心人士奉献爱心,助推扶贫扶志掀起新高潮。

南阳市城乡一体化示范区多措并举决战脱贫攻坚

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 朱振华

今年以来,为加快脱贫攻坚各项政策措施落地见效,南阳市城乡一体化示范区拿出真招实招,进一步压实各级帮扶责任人责任,确保全区脱贫攻坚工作稳妥开展。

针对问题强整改。各责任组实行一天一例会制度。由各包村领导负责,结合发

现问题举一反三,深入自查,逐一整改,同时安排部署第二天工作内容,做到有计划、有安排、有部署、有落实。

贫困退出强落实。为确保在规定时间内完成贫困退出工作,各责任组严格按照工作要求,制订贫困退出工作任务时间推进表,细分到天、责任到人。

脱贫攻坚重方法。扶贫干部、村支部书记、区扶贫办

作口袋纸和掌心手册,全面走访、逐一入户,详细了解贫困户情况,确保“两不愁三保障”全面落实。

智志双扶提质效。示范区整合区内培训资源,实行“订单式”培训,涉及高端蔬菜种植、月季种植等10余个专业。目前培训困难群众500余人,极大提高困难群众就业创业能力。同时邀请农业专家、脱贫典型开展宣讲活动,提振脱贫信心。

邓州3岁走丢萌娃“点名”：“我只相信警察叔叔！”

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 王国印

近日,在邓州市新华路一初中对面,一个3岁的小男孩与姥姥失散后,在寻求帮助时,他说:“必须警察叔叔来帮我才行!”

7月8日11点30分,一名3岁的小男孩和姥姥一

起在邓州市第二人民医院看病,小男孩趁姥姥不注意,自己跑出去玩,没想到跑到了离医院1公里外的邓州市一初中附近后找不到回去的路了。小男孩当时就急哭了,有热心人看到后要帮助他,但是小男孩却说:“必须警察叔叔来帮我才行!”

正在附近巡逻的交警大队辅警崔扬、孙军提看到后,便赶来查看情况。看到身着警服的叔叔向他走来,孩子立刻停止了啼哭。崔扬了解情况后,立即联系110指挥中心,几经询问终于联系上了孩子的家长,10分钟后,孩子的姥爷和姥姥来接孩子,并连声感谢。

四人吃饭 两人酒驾 两人无证驾驶 全栽了!

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 王博 李宇哲

7月8日下午1点多,正在浙川县城老街区口执勤的浙川县交警大队民警发现,老街区垃圾压缩站路口来了四个人,分别骑了四辆摩托,随即进行了检查。

其中李某、王某脸色绯

红,经查李某涉嫌醉驾,王某涉嫌酒驾,袁某和周某没有喝酒,但是所骑的两辆两轮摩托车无牌无证,属无证驾驶。询问得知,四个人均系农民工,在县城一建筑工地打工,中午在一起吃饭,李某王某喝了酒,袁某和周某没有喝酒。

该大队按照《道路安全

交通法》的规定,对李某进行了约束至酒醒,作出吊销驾照,五年内不得重新取得驾照,追究刑事责任处罚。王某驾驶证记12分,暂扣6个月机动车驾驶证,处以1000~2000元的罚款,对无机动车驾驶证的袁某周某给予经济处罚并督促办证。

南阳市城乡一体化示范区新店乡 扎实推进产业扶贫

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 朱振华

7月9日,记者在南阳市城乡一体化示范区新店乡英南村陇西寨生态观光采摘园看到,农技师正在指导车厘子、葡萄、冬枣、软籽石榴、红肉苹果的田间管理,20多名农民分工合作。

为拓宽产业增收渠道,示范区立足自身优势,根据产业发展现状,大力培养农业新型经营主体,积极发展特色蔬菜、水果

等传统优势产业。同时,坚持“政府搭台、部门协作、企业唱戏、群众参与”的原则,主动宣传引导,采取“公司+合作社+农户”等模式,流转农户土地5000亩,集中连片建立产业基地,让经济和生态同步发挥效益,实现让群众在家门口创业就业,脱贫致富。目前全乡共委托帮助困难群众112户,同时把水果采摘、种植花生、大棚蔬菜作为稳定农民收入的主要产业,2018年举办了新店乡第一届蔬菜节。

镇平选优配强干部 真心实意帮扶

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 谭亚廷 李卫国

今年以来,镇平县紧紧围绕脱贫攻坚这一政治任务,统筹推进派出单位、派驻村、驻村帮扶人员三方面力量,从人员选派、监督管理、激励保障等三个方面入手,推动驻村帮扶工作扎实有序开展。

精准选派建队伍。该县在确保现有驻村帮扶力量不削减的情况下,根据动态调整机制及时对驻村帮扶干部队伍进行补充。上半年共调整驻村干部3批次40余名,为脱贫工作

提供坚强的人才支撑。从严管理强监督。强化驻村队伍日常管理,创新运用“钉钉”APP,将全县驻村干部纳入信息化管理平台,不定时对驻村干部在线上进行暗访检查,上半年共下发督查通报4期,通报批评36人,确保驻村干部在岗履职尽责。

树好典型立标杆。进一步挖掘、选树、宣传该县脱贫攻坚战线涌现出的先进典型,并加以宣传。树立了“凡提必驻、凡晋必驻”的用人导向,这些举措有力激发了全县驻村干部干事创业的积极性。

浙川民警走访中寻线索 快速破获一起入室盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 党娜 周轶

“走村(社区)入户进店访企(校园)”专项行动开展以来,浙川县公安局通过扎实走访,获取了一批案件线索,成功破获了多起案件。7月5日,城镇派出所通过走访民警提供的线索,快速破获一起入室盗窃案件,及时为被盗群众挽回了损失。

7月2日晚,该局城镇派出所接辖区群众王某报案称,其家被人入室盗窃,丢失现金一万余元。

接到报案后,该所迅速派人勘查现场,并将案件情况通报给正在辖区开展走访活动的各小组,并将分包该区域的走访小组予以重点关注。接到指令后,该小组民警周小栋、谢

晓芳、丁文超等围绕案发地对附近群众进行了逐一走访,经过两天的工作,终于从一名群众处获得线索,其于当日下午5时许,曾看到有一名30多岁、体型较瘦的男子在案发地点附近来回徘徊,十分可疑。获知这一关键线索后,办案民警顺线追踪,锁定犯罪嫌疑人祁某(男,33岁,上集镇人)。7月5日,在祁某家中将其抓获。经讯问,祁某对其通过破坏受害人王某家卫生间窗户进入王某家中,盗走现金一万余元的犯罪事实供认不讳。经进一步查证,祁某还曾于2011年因涉嫌盗窃犯罪受到打击处理。

目前,被盗现金已被追回并返还给被盗群众,犯罪嫌疑人祁某已被县公安局依法刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。